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ВЗУТТЯ ДЛЯ ДІТЕЙ ВЗУТТЯ ДЛЯ ДІТЕЙ 
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ:ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ:

Х арактерною рисою сьогодення є глобалізація 
суспільства і світових процесів. В умовах гло-

балізації ринку проблема якості продукції стає ак-
туальною для всіх підприємств. Якість продукції ві-
діграє важливу роль у серйозній міжнародній кон-
курентній боротьбі, що в цілому визначає рівень 
життя населення. У зв’язку з цим можна стверджу-
вати, що ставлення суспільства до якості продук-
ції — це ставлення до якості життя [1].

Краще повинно належати дітям, майбутнє 
благополуччя нації залежить від них, тому обличчя 
будь-якої країни — це діти та якість товарів, що 
виробляються для них.

Відповідно до нової версії міжнародних стандартів 
серії ISO 9000 [2] під якістю слід розуміти ступінь, до 
якого сукупність власних характеристик задовольняє 
вимоги (сформульовані потреби чи очікування, що 
є загальнозрозумілими або обов’язковими).

Сьогодні основним принципом стимулювання 
випуску якісного взуття для дітей дошкільного 
віку має стати правило: споживач повинен бути 
зацікавленим у поліпшенні якості, а виробник — 
у ефективному використанні результатів виробництва 
та зниженні витрат.

Вимоги виробника щодо якості взуття не повинні 
переважати над вимогами споживачів, як це мало 
місце в умовах дефіцитної економіки. Крім того, 
рівень вимог щодо якості не повинен залишатися 
постійним, він має постійно підвищуватися. 
Саме такий підхід лежить в основі оптимального 
поєднання можливостей виробництва з потребами 
ринку [3, 4].

Задоволення потреб споживачів (батьків дитини) 
у взутті відбувається на стадії його ношення протягом 
певного часу, який визначається надійністю всіх 
його деталей та конструкції, що суттєво залежать 
від надійності взуттєвих матеріалів. Показники 
надійності взуття для дітей дошкільного віку 
спрямовані на визначення динаміки якості, зокрема 
його механічного зношування (до першого ремонту), 
зносостійкості деталей взуття та їх скріплення 
(міцність деталей верху та низу), довговічності, 
формостійкості та ремонтопридатності. Саме 
показники надійності визначають здатність взуттєвих 
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ЯКІСТЬ ПРОДУКЦІЇ ТА ПОСЛУГ

У статті подано аналіз факторів, що впли-
вають на якість взуття. Наведено рекоменда-
ції щодо забезпечення його якості для дітей 
дошкільного віку.
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матеріалів та взуття зберігати необхідний рівень 
значень показників експлуатаційних властивостей 
протягом певного часу.

Як відомо [5], сьогодні в нашій країні існує 
загальнодержавна двоєдина задача, що потребує 
негайного вирішення питань, пов’язаних 
з необхідністю випуску промислової продукції, 
насамперед, виробів легкої промисловості, а також 
досягнення європейського рівня якості вітчизняної 
продукції. На жаль, за причин зміни фізичного стану 
взуття, що відбувається під впливом одночасної 
дії декількох різноманітних факторів, воно може 
перестати задовольняти вимоги споживачів через 
невідповідність деяких показників споживних 
властивостей.

У зв’язку з цим, найдоцільнішим шляхом 
поліпшення якості взуття для дітей дошкільного 
віку повинно стати прогнозування, контролювання 
(за сукупністю всіх об’єктивних показників 
властивостей) та стимулювання його забезпечен-
ня [6].

Таким чином, основою визначення та 
прогнозування якості будь-якого товару є його 
властивості, про що відзначав свого часу К. Маркс: 
«щоб діяти з певними шансами на успіх, необхідно 
знати той матеріал, на який доведеться вплива-
ти» [7].

Так, на надійність взуття для дітей дошкільного ві-
ку можна позитивно впливати лише у випадку, коли 
відомі всі вихідні показники властивостей взуттєвих 
матеріалів, які використовуються, результати їх вимі-
рювань виражаються у прийнятих одиницях вимірю-
вань, а їхні похибки відомі та із заданою ймовірніс-
тю не виходять за встановлені межі. Для цього варто 
знати встановлені нормативні значення показників 
якості взуттєвих матеріалів, які використовуються 
у виробництві, взаємозв’язок між ними, а також мати 
відповідні методи та інструменти об’єктивного кон-
тро лю споживних властивостей матеріалів та взуття.

Таким чином, системний підхід щодо оцінюван-
ня якості взуття для дітей дошкільного віку полягає 
не лише у проведенні самого оцінювання, а й ана-
лізу його надійності. Саме тому один із принципів 
кваліметрії [8] має формулювання: будь-яка оцінка 
об’єкта залежить від мети та умов проведення.

Необхідно також зазначити, що для поліпшен-
ня показників експлуатаційних властивостей взуття 
для дітей дошкільного віку важливу роль відіграє 
інформація щодо потенційно можливих дефектів 
взуття, яка є надто необхідною для прогнозування 
основ них причин їх виникнення [9].

Мета статті — сформувати якомога повне уяв-
лення щодо можливого впливу якості взуттєвих ма-
теріалів на надійність взуття для дітей дошкільно-
го віку.

Залежно від призначення взуття для дітей до-
шкільного віку, умов його ношення та параметрів 
технологічних процесів виробництва, різний харак-
тер роботи деталей потребує застосування різних за 
властивостями взуттєвих матеріалів.

Під час ношення взуття всі його деталі підляга-
ють складному комплексу дій, які, з одного боку, ви-
значаються особливостями функціонування стопи 
дитини під час ходьби, а з іншого — впливом зо-
внішнього середовища.

Можливі такі фактори впливу зношування взут-
тя: механічні — багаторазові деформації розтягнен-
ня, згину тертя, стискання тощо; фізико-хімічні — 
дія світла, температури, вологи, хімічних речовин, 
які містяться в атмосфері тощо; біологічні — руй-
нування мікроорганізмами тощо; комплексні. Крім 
того, на взуття впливає комплекс різних за сполу-
ченням та інтенсивністю факторів, які мають склад-
ний взаємозв’язок між зміною інтенсивності соняч-
ного випромінювання, температурою та відносною 
вологістю повітря. Також можливий і додатковий 
вплив опадів у вигляді дощу, снігу, дії вітру, агре-
сивних домішок атмосфери промислових міст. 
Поступово всі разом фактори зумовлюють зміни 
в мікро- і макроструктурі взуттєвих матеріалів, що 
і призводить до зниження показників їх властивос-
тей. Тобто, відбувається процес поступового зно-
су взуття, що перш за все погіршує його зовнішній 
вигляд [10]. Як наслідок, спочатку змінюються йо-
го споживні властивості, що приводить до знижен-
ня рівня задоволеності споживачів, а потім і зовсім 
до її припинення. При цьому, коли значення хоч од-
ного із показників властивостей взуття помітно зни-
жується незалежно від збереження показників ін-
ших властивостей, взуття втрачає свою споживну 
цінність.

Так, зовнішні деталі, що покривають передню час-
тину стопи від пальців до початку плюсни (пучків) 
та плюсну, п’ятку, гомілку, в процесі експлуатації 
взуття зазнають вплив різних навантажень повтор-
ного і змінного характеру. Особливо значних удар-
них впливів зазнає носок, що призводить до виник-
нення подряпин, стирання лицьового покриву шкіри.

Найдоцільнішим шляхом 
поліпшення якості взуття для дітей 
дошкільного віку повинно стати 
прогнозування, контролювання 
(за сукупністю всіх об’єктивних 
показників властивостей) 
та стимулювання його забезпечення 
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У зоні союзки, що розташована над плюсно-
фаланговим суглобом стопи, здійснюється найбіль-
ший знос матеріалів, який виявляється в зміні йо-
го зовнішнього вигляду та структури матеріалів 
верху взуття, що призводить до його руйнування. 
Розтягування заготовки верху взуття відбувається 
як під час формування заготівки взуття, так і під час 
його ношення, в результаті чого утворюються склад-
ки [11], направлені перпендикулярно поздовжній 
лінії стопи та знаходяться у межах (0,62—0,78) Дст 
(довжини стопи, мм).

Як видно, союзка взуття для дітей дошкільного 
віку перебуває у більш складному силовому полі, то-
му найбільш поширеними її дефектами після ношен-
ня взуття є здери лицьового шару, тріщини різної 
глибини, осипання покривної плівки тощо.

Тому під час проектування деталей верху взут-
тя надто важливо враховувати ці обставини та для 
запобігання появі наведених дефектів здійснювати 
вибір взуттєвих матеріалів на засадах математичної 
моделі їх цільового використання [12].

Такі менш відповідальні зовнішні деталі взут-
тя, як берці та черезпідйомний ремінь, перебувають 
під дією меншого навантаження, ніж союзка, та за-
знають повторного розтягування в діагональному 
напрямку. Часто пошкодження цих деталей також 
впливає на надійність взуття, що призводить до йо-
го непридатності до подальшого використання.

Теж саме відбувається з підкладкою взуття, від 
якої залежить стійкість заготівки верху взуття до 
деформації, яку вона зазнає під час виробництва 
взуття (особливо при формуванні на колодці) та 
під час ношення (збереження заготівкою форми, 
що надається). Проте вирішальну роль у зносі під-
кладки відіграє тертя стопи у зоні п’ятки і мізин-
ця, а також потовиділення. Властивості матеріалів 
заготівки взуття можуть бути оцінені за допомо-
гою вимог виробника (під час формування), тор-
гівлі (під час продажу) та споживачів (збереження 
форми та зовнішнього вигляду взуття під час його 
ношення).

Так, взуттєві матеріали оцінюються перш за все 
за їх здатністю формуватися на колодку, на яку 
впливає жорсткість матеріалів, що визначається мо-
дулем розтягнення та товщиною. За ступенем жор-
сткості взуттєві матеріали мають градацію [13], яку 
доцільно враховувати під час їх вибору. На жаль, на 
вітчизняних взуттєвих підприємствах цілеспрямова-
ний вибір матеріалів для певних видів взуття для 

дітей дошкільного віку проводиться лише за допо-
могою органолептичного методу оцінювання, що не 
дає можливості об’єктивно оцінювати їх якість.

Як відомо [14], для виготовлення деталей ни-
зу взуття використовуються натуральна шкіра, гу-
ма, термопластична гума, термопластичні еласто-
мери (термоеластопласти — ТЕП), поліуретани (ПУ) 
тощо.

Що стосується матеріалів для деталей низу взут-
тя, то важливе місце серед них посідають ТЕП, які 
визнаються на ринку матеріалів для низу взут-
тя як достатньо перспективні. Проведення сво-
го часу порівняльного аналізу показників фізико-
механічних властивостей композицій ТЕП різних 
виробників [15, 16] засвідчує наявність певних від-
мінностей. Наприклад, збільшення відносного подо-
вження під час розриву надає можливість прогно-
зувати більшу надійність взуття. Щодо експлуата-
ційних властивостей взуття з підошвою з ТЕП, то за 
нижчої їх твердості та щільності ці властивості по-
ліпшуються. Наприклад, зменшення твердості ма-
теріалів підошви приводить до збільшення коефі-
цієнту тертя, а зменшення їх щільності — до поліп-
шення показників теплозахисних і амортизаційних 
властивостей.

ВИСНОВКИ
Серед вимог споживачів взуття для дітей до-

шкільного віку (батьків) важливе місце займає на-
дійність, що визначається його спроможністю збе-
рігати (у певних межах) свою початкову якість під 
час ношення в певних умовах. Надійність є важли-
вою складовою його якості, суттєво впливає на кон-
курентоспроможність, має велике соціальне та пси-
хологічне значення.

Якість матеріалів відіграє суттєву роль у забезпе-
ченні надійності взуття, здатного задовольняти по-
треби, вимоги та очікування споживачів (батьків). 
Тому під час вибору взуттєвих матеріалів для зо-
внішніх і внутрішніх деталей необхідно враховува-
ти їх властивості у сполученні один з одним і роз-
глядати їх як систему, що виконує однакову роботу 
та забезпечує надійність взуття.

Відсутність єдності комплексного підходу до оці-
нювання та прогнозування надійності взуття для ді-
тей дошкільного віку не дає можливості вирішувати 
ці питання у повній мірі. Очевидно, що одним із мож-
ливих шляхів вирішення цих питань може бути авто-
матизований метод вибору взуттєвих матеріалів.  
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ЗАБРАКОВАНО 37 % ПЕРЕВІРЕНИХ ТРИКОТАЖНИХ ВИРОБІВ

НОВИНИ ДЕРЖСПОЖИВСТАНДАРТУ УКРАЇНИ

У продовж 2009 року фахівці державного нагля-
ду Держспоживстандарту перевірили 134 тис. 

101 трикотажний виріб на загальну суму 569 тис. 
538 грн. Вимогам чинної нормативної документації 
(НД) не відповідало 49 тис. 440 одиниць продукції 
(37 %) вартістю 227 тис. 508 грн.

Загалом спеціалісти за минулий рік перевіри-
ли 57 підприємств легкої промисловості, що за-
ймаються виробництвом та зберіганням трикотаж-
них виробів. На 49 із них були виявлені порушен-
ня НД.

Продукція була забракована через виробничо-
швейні дефекти (20,24 %), відсутність сертифіката 
відповідності (5,95 %), відсутність гігієнічного ви-
сновку (1,19 %), непроведення випробувань (1,19 %), 
відсутність зразка-еталона (3,57 %), недоліки спо-
живчого марковання (48,81 %), відсутність техніч-
ного опису (5,95 %) і технологічної документації 
(2,38 %) тощо.

Під час перевірки одного із підприємств Рівного 
було забраковано 26 чоловічих спортивних шта-
нів вартістю 2340 грн. через недоліки споживчого 

марковання, незадовільну організацію приймаль-
ного та періодичного контролю. За виявлені пору-
шення підприємству було видано припис про їх-
нє усунення та про заборону реалізації партії три-
котажної продукції та накладено штраф на суму 
518 грн.

На Хмельниччині також виявлено порушення: 
інспектори забракували 90 виробів вартістю 1377 
грн. і видали припис про усунення порушень, за-
борону реалізації партії трикотажу, заборону реа-
лізації всієї продукції. Сума штрафів становила 
1240 грн.

Найбільше порушень було виявлено в Чер ні-
вець кій (8) та Харківській (6) областях, вони спла-
тили штраф — 8404 грн. На Дніпропетров щині — 
4989 грн.

За результатами діяльності державного нагля-
ду впродовж 2009 року було заборонено реаліза-
цію 75 партій трикотажної продукції на 44 підпри-
ємствах, на 23 було видано 39 приписів про забо-
рону реалізації продукції. Загальна сума штрафів 
склала 36 тис. 640 грн. 




